



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ  
ΛΥΧΗ

## ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/8/2021

**Της:** Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

**Προς:** Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών  
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

**ΘΕΜΑ:** «Έργα υλοτόμησης των καμένων δένδρων και στήριξη του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας στον νομό Ευβοίας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι αυτονόητο ότι, μετά τις πρόσφατες καταστρεπτικές πυρκαγιές στην χώρα, η **φροντίδα της διαχείρισης των καμένων δασών** θα πρέπει να αποτελεί πρώτιστη προτεραιότητα για την οργανωμένη Πολιτεία. Γεγονός είναι, πως **τα έργα υλοτόμησης των καμένων δένδρων έχουν διττό όφελος**, αφ' ενός, **περιβαλλοντικού**, διότι η απομάκρυνση μεγάλης ποσότητας απανθρακωμένου υλικού δίνει την ευκαιρία στο έδαφος να ανακάμψει, και αφ' ετέρου, **οικονομικού**, από την στιγμή που η υλοτόμηση μπορεί να δώσει στις κατά τόπους οικονομίες δυναμική ανασυγκρότησης και ανάπτυξης.

Ειδικά για την πληγείσα από τις πυρκαγιές ευρύτερη περιοχή της βόρειας Εύβοιας, οι πρώτες εκτιμήσεις για τις προοπτικές της τοπικής οικονομίας υπήρξαν λίαν απαισιόδοξες, με δεδομένες τις **ακυρώσεις ύψους 90% στα ξενοδοχεία της περιοχής**, κάτι που συνιστά τεράστιο πλήγμα για τον τουρισμό της. Το γεγονός αυτό ενέχει σοβαρότατους κινδύνους για το μέλλον της περιοχής, εάν ληφθεί υπ' όψη ότι, η καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος, σε συνδυασμό με την οικονομική ανέχεια και την πτώση του βιοτικού επιπέδου των κατοίκων, μπορεί να αποτελέσει, μελλοντικά, την βάση εγκατάλειψης και ερήμωσης του μείζονος γεωγραφικού χώρου του νομού Ευβοίας.

Άρα, η διαχείριση, επεξεργασία και εκμετάλλευση της ξυλείας που προέρχεται από τις καμένες εκτάσεις της περιοχής συνιστά "μονόδρομο", τόσο για την γρήγορη οικονομική ανάκαμψη των κατοίκων της, όσο και προκειμένου να προκύψει ένα βασικό κίνητρο για την προώθηση του **πρωτογενούς τομέα της ντόπιας οικονομίας**, ο οποίος καλύπτει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, από την κτηνοτροφία, έως τις αγροτοκαλλιέργειες. Θα μπορούσε, λοιπόν, σε πρώτη φάση, να παραχωρηθούν συστάδες δένδρων που έχουν καεί σε τοπικούς οικονομικούς συνεταιριστικούς παράγοντες για να υλοτομηθούν, ώστε κατόπιν τούτου, να προχωρήσει η απαραίτητη αναδάσωση των καμένων εκτάσεων.

Υπό αυτό το πρίσμα, η πρόσφατη φυσική καταστροφή που έπληξε την Εύβοια, ιδίως, μάλιστα, το βόρειο τμήμα αυτής, θα μπορέσει να αποτελέσει μια σημαντική ευκαιρία ενίσχυσης του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας της, αλλά και να προκαλέσει κίνητρα για τους κατοίκους, προκειμένου αυτοί να παραμείνουν στην περιοχή τους και να συμβάλλουν στην διάσωση και στην ανασυγκρότησή της. Είναι, κατά συνέπεια, επιβεβλημένο, η Πολιτεία να προωθήσει άμεσα τα έργα υλοτόμησης των καμένων δένδρων στη βόρεια Εύβοια, αποδίδοντας την **αποκλειστική εκμετάλλευση** αυτών στους πληγέντες κατοίκους και στις συλλογικότητές τους, ως μέτρο έμπρακτης στήριξής τους στις δύσκολες ώρες που αποδεδειγμένα βιώνουν, μετά τον πρόσφατο όλεθρο των πυρκαγιών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

### **Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:**

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας, όσον αφορά στην εκμετάλλευση της ξυλείας που θα προέρχεται από τις πρόσφατα καμένες δασικές εκτάσεις του νομού Ευβοίας και ποια είναι τα συναφή με το προηγούμενο θέμα σχεδιαζόμενα έργα από την αρμόδια πολιτική ηγεσία, όσον αφορά στην υλοτόμηση των καμένων δένδρων;

2. Με ποιους άλλους τρόπους σκοπεύετε να στηρίξετε τους κατοίκους των ως άνω πληγεισών περιοχών, ώστε αυτοί να αποκτήσουν, αφενός, κίνητρα ενασχόλησης με τον πρωτογενή τομέα, και αφετέρου, κίνητρα παραμονής τους στις πατρογονικές τους εστίες;

**Η ερωτώσα βουλευτής**

**Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου**